

# 著名歌唱家卢秀梅病逝

年仅 55 岁,其代表歌曲《金梭和银梭》、《春天在哪里》等曾广为流传

演员卢秀梅



□据 搜狐网

3月2日,中国歌剧舞剧院官方微博通告:该院著名女高音歌唱家、国家一级演员卢秀梅同志于2012年3月1日因病去世,享年55岁。

卢秀梅,中国歌剧舞剧院著名歌唱演员,国家一级演员,中国音乐家协会理事,中国戏剧协会会员,中华全国总工会第十届执行委员。

卢秀梅1976年考入中国歌剧舞剧院,曾在《江姐》、《刘胡兰》、《古兰丹姆》、《韦拔群》、《源水长流》、《灰喜鹊》等多部大型歌剧中担任女主角,曾在大型音乐舞蹈史诗《中

国革命之歌》中担任《南湖颂》的独唱。她多次参加国家级和中央电视台的大型文艺晚会,在多种艺术大赛中获奖,曾为多部电影、电视剧配唱歌曲,并出版5张个人专辑磁带、CD等。她的演唱台风热情大方,声音高亢宽厚,民族唱法与西洋唱法有机结合,形成独特的风格。

她演唱的代表歌曲《金梭和银梭》、《春天在哪里》、《南湖颂》、《想亲亲》、《看秧歌》、《乡里乡亲》等曾广为流传,她曾被评为中国十大民族女高音歌唱家。

卢秀梅的丈夫赵安曾是中央电视台导演,7次执导春节联欢晚会,4次出任总导演,后因受贿罪被判刑,2009年出狱。

## 张艺谋歌剧《图兰朵》6月登陆伦敦

□新华社北京3月2日电(记者 岳瑞芳)

记者从北京歌华集团获悉,张艺谋大型景观歌剧《图兰朵》(伦敦版)已确定将于2012年6月23日登陆伦敦温布利大球场奥运文化舞台。

《图兰朵》是意大利著名作曲家贾科莫·普契尼根据童话剧改编的三幕歌剧,是普契尼最伟大的作品之一。1998年,张艺谋首次执导歌剧《图兰朵》,以紫禁城为天然背景的演出惊艳世界。11年后,他和他的奥运会开幕式团队又将《图兰朵》重新改编,在“鸟巢”重现经典歌剧,现场效果令人叹为观止。

记者了解到,有别于西方传统的剧场歌剧,此次伦敦版《图兰朵》将主打“大型景观歌剧”概念。在经过2009年北京“鸟巢”版《图兰朵》的历练后,这部西方古典歌剧不仅深深打上了中国烙印,同时增添了丰富的高科技视频技术,使传统歌剧艺术与现代科技手段相融合,成为兼具视听双重欣赏效果的大型景观歌剧作品。

值得一提的是,与之前几个版本《图兰朵》色彩斑斓的视觉观感相比,此次伦敦版《图兰朵》更加注重中国元素视觉意向,努力创造具有中国韵味的舞台美术语言,以传达中国文化意象之美。

## 张惠妹郑州演唱会明起售票

□据 腾讯网

张惠妹世界巡回演唱会郑州站将于4月21日在河南省体育中心上演,演唱会的票务销售3月4日将全面展开。出道16年来,张惠妹和她的歌整整影响了一代人。当年年轻成为稳健,当流行成为经典,当年狂热的歌迷早已随着张惠妹的歌声一起长大成熟。人生有太多的美好,也有许多的遗憾,当张惠妹行走于自己的人生旅程,起起伏伏、风风雨雨时,歌迷们也伴随着张惠妹经历了人生的第一次邂逅、第一次拥吻……

## 国际拳联:女拳手比赛可着裙装

□新华社北京3月2日电(记者 卢羽晨)

根据国际拳联新近公布的最新技术和竞赛规则,女拳手将被允许着裙装上场比赛。

女子拳击将在2012年伦敦奥运会上首度亮相。由于男、女拳手均需戴护具参赛,因此为了便于观众分辨拳手性别,国际拳联曾多次呼吁女拳手仿照羽毛球、乒乓球等其他项目穿裙子打比赛。

虽然国际拳联主席吴经国坚称并未强制女拳手换上短裤、穿上裙子,但“裙装令”还是引发了不小的争议。在去年欧锦赛上,来自波兰和罗马尼亚的女拳手都悄然穿上了裙子,但爱尔兰三届世锦赛冠军凯蒂·泰勒等诸多女拳名将却将其视为性别歧视而坚决抵制。

“国际拳联从未正式出台规定要求女拳手必须着裙装参赛。不过在听取多方意见后,国际拳联经讨论决定,女拳手可以选择穿裙装或短裤参加比赛。”吴经国说。不过,修改后的规则并未规定女拳手所着裙装的长度。

## 中国男排名单出炉 剑指奥运落选赛 洛阳小将李睿首次入选

□记者 谢磊 通讯员 刘杰

本报讯 2日上午,中国排球协会公布了最新一期的中国男排队员名单和集训安排。本次集结,主要是备战6月在日本开战的2012年伦敦奥运会男排落选赛。值得关注的是,河南天冠男排有3人入选,其中包括首次入选的20岁洛阳籍小将李睿。

本次公布的名单自去年11月征战日本世界杯赛的队员为班底,包括任琦、边洪敏、崔建军、仲为君等主力,而效力国家队多年、缺席日本世界杯赛的上海队老将沈琼和河南队的焦帅则重新入选。

除了经验丰富的老兵,年轻队员的入选也为国家队注入了新生力量。这份名单中,来自河南队的洛阳小将李睿、北京队的王琛、浙江队的金志鸿均是首次入选。

不过,包括李睿在内的3名新人都暂时不参加这次集训。另外,还未结束联赛任务的宋玉晨、戴卿尧、宋建伟、徐静涛4人也暂不归队。

奥运落选赛日本站的比赛将于6月2日打响,8支队伍参赛,包括东道主日本、4个亚洲国家(没有获得奥运资格)、3个非亚洲国家(未获得奥运资格的3个世界排名最高的国家)。日本站的比赛有两个进军伦敦的名

额,即本站比赛的冠军和亚洲成绩最好的球队出线,而一旦亚洲球队获得本站冠军,那么还将有一支亚洲球队获得奥运参赛资格。中国男排将为一张奥运门票放手一搏。

- 附:中国男排集训名单  
北京:王琛  
辽宁:梁春龙、袁志、孔凡伟、宋玉晨  
浙江:边洪敏、金志鸿  
山东:李润铭、于大伟、宋建伟  
河南:崔建军、焦帅、李睿  
解放军:仲为君、郭鹏、徐静涛  
上海:任琦、詹国俊、沈琼、戴卿尧  
江苏:陈平、张晨

## 10:0 疑似假球 世预赛巴林队狂胜引争议 国际足联正式展开调查

□新华社苏黎世3月1日电

国际足联(FIFA)1日正式宣布,将对2014年世界杯预选赛亚洲区20强赛最后一轮巴林队主场10:0狂胜印度尼西亚队的比赛进行调查。

本场比赛之所以引起争议,是因为身处E组的巴林队赛前落后小组第二卡塔尔队3分,只有在对手落败的情况下至少捞够9个净胜球才能晋级十强赛。若不是卡塔尔队在最后时刻和伊朗队打成2:2,巴林队将会和赛前料想的一样凭借净胜球的优势完成“惊天逆转”。

“考虑到这不正常的比分与赛前预测和(两队)历史战绩的联系,国际足联将会对本场比赛的过程和结果进行例行调查。”国际足联的官方声明称。

国际足联副主席、约旦的阿里·侯赛因在了解此事后说:“如果比赛中有让人质疑的情况发生,那就必须进行调查。也许这个比分只是一个巧合,但它背后或许藏着其他东西。”

在这场蹊跷的比赛中,主裁开赛仅两分钟便将印尼队门将罚下并判给巴林队一粒点球,此后主队便开始了进球表演。整场比赛巴林队一共获得了4个点球(两个没进),此外,印尼队主帅也因抗议被主裁“请”出球场。



## 花滑世青赛 隋文静韩聪三连冠

北京时间3月2日,在白俄罗斯明斯克举行的2012年花样滑冰世青赛产生了首枚金牌,中国队包揽双人滑项目金、银牌。其中隋文静(左)/韩聪获得金牌,成为我国第一对在世青赛获得三连冠的组合。(新浪体育)